

简 报

(第 4 期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013 年 7 月 15 日

基层动态

组织统战机关党委人事处 学习群众路线教育实践活动精神

7 月 10 日下午，校党委组织部、党委统战部、机关党委、人事处联合召开党的群众路线教育实践活动学习讨论会。组织部部长、统战部部长、人事处处长方迎生主持会议，四部门班子成员参加学习讨论。

方迎生传达了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话精神和胡春华同志在省委党的群众路线教育实践活动领导小组第一次会议上的讲话精神。分享了自己参加学校党委专题学习党的群众路线教育实践活动的学习体会。方迎生强调，教育实践活动是保持党的先进性纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求，党员干部要充分认识开展教育实践活动重要性；领导班子要带头学

习领会中央和省委有关精神，做好学习的表率；组织部门具体负责学校教育实践活动，更要带头搞好学习。

与会者分别畅谈自己的学习心得，并就我校开展群众路线教育实践活动具体工作展开讨论。

宣传部党支部开展教育实践活动学习讨论

7月10日下午，宣传部党支部全体成员举行学习群众路线教育实践活动讨论会。全体党员认真学习中央和省委关于开展群众路线教育实践活动的精神和具体要求，研究和部署部门在开展学校群众路线教育实践活动的各项工作任务。

宣传部部长、党支部书记胡文涛传达了中央印发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》、《中共广东省委关于我我省深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见》、《中共广东外语外贸大学委员会关于深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》的精神和具体要求。

胡文涛针对此次深入开展党的群众路线教育实践活动提出具体要求，要求部门全体党员认真学习党的群众路线理论、历史和时代要求，准确把握学校深入开展群众路线教育实践活动的各项要求，部门全体党员要以身作则，在党的思想文化宣传和新闻报道中真正落实党的群众路线。

胡文涛带头畅谈了关于党的群众路线的认识与理解。他讲到，群众路线是马克思主义指导中国革命和实践的方法论，是党的生命线，是当前解决我国实际问题的武器，是当前认识党群关系和干群关系的重要法宝。

党支部全体党员认真学习和研究了《中共广东外语外贸大学委员会关于深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》，并就此次群众路线教育实践活动的各项学习和宣传工作进行安排。

学生处党支部开展群众路线主题党日活动

为贯彻落实党的十八大精神和中央关于改进工作作风、密切联系群众的要求，学生工作部（处）党支部一行 18 人于 7 月 5 日前往阳山县黄垆村开展题为“情系革命老区，践行群众路线”主题党日活动。

学生工作部（处）党支部一行与黄垆镇镇长、黄垆村党支部主要成员、党龄 30 年以上的老党员及家庭经济困难学生代表召开了座谈会。会议由我校驻村干部学生工作部（处）思政科科长毕建永主持。学生工作部（处）长植秀聪首先就黄垆村对我校开展扶贫“双到”工作的支持和帮助表示感谢，并表明此行目的主要是给老党员送去温暖，慰问有家庭困难学生，紧密联系革命老区群众，并与村党支部深入交流。黄垆村党支部书记钱玉珍对学生工作部（处）一行的到来表示热烈欢迎，并就黄垆村基本情况、村委党支部作了简要介绍。此外，邓老党员在会上表达希望今后两个党支部能增进沟通交流，不断提高党支部的整体素质水平。会后，植秀聪代表全处向老党员、家庭经济困难学生发放慰问金。

随后，学生处党支部一行来到了黄垆老区学校参观，并送去慰问品，内含足球、羽毛球等体育用品。黄垆老区学校校长黄介彬对学校基本情况介绍，接受慰问品并表示感谢。

图书馆党员干部广图开展主题实践活动

7月12日，图书馆馆党员干部共41人赴广州图书馆（珠江新城新馆）开展“广图情 携手行”参观学习暨“坚定信念，强化责任，争当服务表率”馆员党员主题实践活动。

广州图书馆党委书记何建平向图书馆一行介绍了广州图书馆的设计理念、建筑面积、馆藏文献、基本框架以及组织建设、队伍建设、业务学习和纪律教育等方面的做法与经验。广州图书馆坚持“以人为本”的发展理念，深入探讨组织文化，协调馆员发展与图书馆发展之间的平衡关系，努力构建和谐向上的“广图之家”。加强纪律教育和组织学习，坚持做好组织发展工作，在业务工作中，充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用，充分发挥党员示范岗的模范作用，效果斐然。

图书馆党总支部书记麦培年介绍了我校概况及图书馆在党建工作和业务工作方面的经验，并向广州图书馆赠送了纪念品。双方还就相关业务工作进行了座谈与交流。全体人员参观了广州图书馆相关专题特色馆。通过此次实践活动，增进了我馆与广州图书馆之间的了解与合作，进一步增强党组织的凝聚力、党员干部责任意识与服务意识，有助于我校图书馆事业的发展。

思政学院筹办教育实践活动理论研讨会

7月12日，思政学院召开深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会。结合学科特点和优势，党总支部书记杨敏生

对学院开展教育实践活动进行了部署，会议由院长宋善文主持。学院班子成员、教师、学生骨干和办公室人员出席了会议。

杨敏生传达了校党委书记隋广军在学校党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话精神。他对学院开展教育实践活动提出了四点意见：一是要思想高度重视，行动扎实有效；二是要敢于查摆问题，改进工作作风；三是要结合学科特点，创建特色项目；四是要加强各级队伍建设，共促学院科学发展。

据介绍，思政学院专门成立了深入开展党的群众路线教育实践活动领导小组，负责组织、领导和落实各个环节的具体事项。另外，思政学院教师将利用暑假开展“党的群众路线”研究活动，为下学期初召开的“开展党的群众路线教育实践活动专题理论研讨会”做好充分准备。

动员会后，思政学院还举办了深入开展党的群众路线教育实践活动学习交流会，宋善文畅谈了自己对开展教育实践活动的几点体会。他还强调，学院全体党员要将教育实践活动和学院的教学、科研活动结合起来，充分发挥学院教师的专业理论优势，通过教育实践活动，出实践成果、制度成果和理论成果。学院其他老师也畅谈了学习体会。

学校各单位迅速掀起教育实践活动热潮

自7月11日学校举办党的群众路线教育实践活动动员大会、正式启动党的群众路线教育实践活动后，学校各单位迅速行动起来，纷纷传达校党委书记隋广军在学校动员会上的讲话

精神，结合本单位具体实际部署本单位的教育实践活动。

7月11日下午，学生工作部（处）党支部在北校区第五会议室召开以“学习落实党的群众路线，动员教育实践活动”为主题的会议。

7月12日上午，党委组织部、党委统战部、机关党委召开会议，传达学习我校党的群众路线教育实践活动动员大会的精神。党委组织统战部部长方迎生要求全体同志积极投入到教育实践中，精心组织安排学习教育活动的各项工作，在活动过程中查摆问题，解决“四风”。

7月12日下午，人事处党支部全体党员在北校区第二会议室召开党的群众路线教育实践活动动员大会。与会者围绕主题分享了自己的心得体会，会议还就具体活动安排做了进一步的部署。

7月13日上午，两办三会党支部召开会议，传达学习我校党的群众路线教育实践活动动员大会的精神。副校长许国彬出席会议并作动员讲话。

7月13日上午，后勤处党总支在后勤综合楼会议室召开党的群众路线教育实践活动动员大会。学校党委常委、副校长何传添，后勤处领导、科长、经理、副经理（含助理）、机关主任科员、全体党员、物业公司驻校负责人参加了会议。何传添对教育实践活动的意义、目标以及如何结合后勤工作实际开展教育活动进行阐述并提出了具体要求。

7月14日下午，教务处在北校区行政楼第三会议室召开党的群众路线教育实践活动动员会。教务处领导班子和全体党员认真学习我校关于深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会的精神及实施方案，并根据实际情况研究和部署了教务处具体工作要求。教务处还专门成立了深入开展党的群众路线教育实践活动工作小组。

7月11日下午，商英学院党委召开会议部署落实党的群众路线教育实践活动。党委书记车小真强调，学院领导班子要带头认真学习，广纳师生意见，查摆突出问题，扎实整改落实。她还特别强调在实施教育实践活动中要加强组织保障和纪律意识。

7月12日上午，经贸学院举行了群众路线教育实践活动学习讨论会，学院党委班子成员和部分党员参加了本次会议。会议强调学院领导班子要提高认识，加强作风建设，做好带头作用。同时要加强与师生的沟通联系，通过开展交流活动和座谈会等形式深入师生，找出学院目前存在的问题，思考解决方案，完善各项制度，认真抓好工作的跟踪落实，确保党员领导干部牢固树立群众意识，真心服务师生，始终坚持在学院各项工作中践行党的群众路线。

7月12日下午，翻译学院党委在四教会议室召开了群众路线教育实践活动动员会。翻译学院全体教工党员和学生党员代表参加了本次会议。会议由党委书记高云坚主持，并就学院开展群众路线教育实践活动提出了四点意见。院长平洪等畅谈了学习体会。

7月12日上午，继教（公开）学院党政班子召开学习交流会议，专题学习党的群众路线教育实践活动方案和精神。副校长何传添出席学习交流会并强调，学院班子要结合学院目前的工作实际及下一步的工作重点和重心来开展群众路线教育活动，围绕“今后三至五年，要建设什么样的继续教育（公开）学院”这一命题，进一步明确学院的建设目标，梳理可能出现的问题和困难，结合教育实践活动，解决好困难和问题。

7月12日下午，图书馆召开全馆大会，传达、布置图书馆党的群众路线教育实践活动。总支书记麦培年提出三点要求：一是全体党员从大学奋斗目标、队伍建设、作风建设三方面深刻认识教育实践活动的重大意义；二是要求党员干部从上到下，率先垂范，以身作则；三是全体党员认真学习，正视问题，积极开展批评与自我批评，以崭新的作风推动学校图书馆事业的科学发展。

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委
第一批教育实践活动第23督导组
送：校党委书记，副书记，常委，副校长，校长助理
发：学校各基层党委、党总支部、直属党支部，学校各单位
